



COMUNICAT DE PRESĂ REFERITOR LA FOCARUL DE RABIE LA UN CÂINE DIN BUCUREȘTI

În data de 18.07.2024, conform buletinului de analiză nr. 13524/18.07.2024, emis de către Institutul de Diagnostic și Sănătate Animală, a fost diagnosticat un focar de rabie la un câine cu stăpân din sectorul 5 al municipiului București.

Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor București, informează populația că **rabia este o boală infecțioasă gravă**, transmisă de la animale vertebrate la om, produsă de un virus care atacă sistemul nervos. Odată ce apar simptomele bolii, efectul este fatal.

Boala se transmite la om prin mușcătura sau zgârâietura unui animal infectat. Mușcăturile care afectează fața, capul, gâtul sau mâinile sunt considerate cu risc crescut.

Cauzele și factorii de risc pot fi reprezentați de: mușcătura unui animal cu rabie, contact cu piele lacerată, contact cu membrane mucoase, expunere la secreții aerosolizate de la animale cu rabie.

Simptome la animale

Animalele infectate pot manifesta simptome vizibile sau tulburări de comportament. Animalul care a mușcat o persoană și care s-a comportat sau se comportă ciudat poate fi infectat cu virusul rabic.

Este importantă urmărirea, pe cât este posibil, a animalului respectiv, pentru a putea oferi un tratament corespunzător și la momentul oportun oricărei persoane care a intrat în contact cu acesta.

Este foarte posibil ca un animal să aibă rabie dacă nu prezintă frică, este neliniștit sau prezintă excitabilitate crescută. Agresivitatea, schimbarea bruscă de comportament, salivarea în exces sau dimpotrivă o atitudine timidă la un animal care este prietenos, sunt manifestări care trebuie luate în calcul. Paralizia poate constitui uneori unicul semn.

Obligațiile proprietarilor de animale

- să sprijine autoritățile sanitar-veterinare și pentru siguranța alimentelor în efectuarea acțiunilor sanitare-veterinare de interes public, în acest caz vaccinarea antirabică a carnasierelor deținute;
- să anunțe medicului veterinar de liberă practică din cadrul C.S.V. București, la nr. de telefon 0743073091 sau D.S.V.S.A. București, la telefonul 021.348.05.65, e-mail: office-bucuresti@ansvsa.ro, în cazul în care observă carnasiere cu comportament neobișnuit sau moarte;
- toate suspiciunile de boală vor fi anunțate imediat la D.S.V.S.A. București.

Imunizarea câinilor și pisicilor face parte din Programul României de combatere a turbării.

Vaccinarea carnasierelor domestice, se poate efectua astfel:

- gratuit pentru proprietari, din bugetul de stat: vaccinul și manopera de vaccinare pentru câini, precum și vaccinul pentru pisici;
- contra cost de la proprietari: manopera de vaccinare a pisicilor; microcipul, manopera de microcipare și înregistrarea câinilor;
- contra cost la cabinetele veterinare din București.

În cazul apariției unui focar de rabie, proprietarii de carnasiere, care nu permit medicului veterinar de liberă practică să efectueze vaccinarea obligatorie a acestora, vor fi sancționați conform legislației în vigoare.

Subliniem faptul că fără sprijinul și înțelegerea cetățenilor, apariția unor focare de rabie pe teritoriul municipiului București, sunt foarte greu de prevenit.

Dr. Ovidiu Valentin ZVORIȘTEANU
DIRECTOR EXECUTIV

Pagina 1 din 1

